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Zápis č. 6/2026 
ze zasedání Komise Rady Libereckého kraje Revitalizace Ralska 

konaného dne 9. 6. 2026 od 10 hodin 

v Liberci 

Přítomni: Mgr. Jiří Ulvr 

 Ing. Jiří Klápště 

 Mgr. Zdeněk Hlinčík 

 Mgr. Šárka Kalvová 

 Mgr. Miloš Krčmář 

 Mgr. Lenka Mrázová 

 Ing. Jan Růžička 

 Ing. Tomáš Rychtařík 

Omluveni: Jan Berki 

 Mgr. Vladimír Ekert 

 Ing. Martina Körteltová 

 Pavel Kotěborský ml. 

 Ing. Radek Lípa 

 Ing. Ladislav Pořízek 

 Ing. Miloslav Tůma 

 Ing. Roman Vohradský 

Hosté: Mgr. Michael Otta, MPA 

Tajemník: Mgr. Zuzana Šiftová 
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Návrh programu: 

1. Zahájení 

2. Schválení programu jednání 

3. Kontrola plnění úkolů  

4. Aktuální informace týkající se realizace FVE v areálu bývalého vojenského letiště  

5. Větrný park Ralsko 

6. Návrh vymezení akceleračních oblastí na území Ralska a jeho připomínkování 

7. Informace k možnosti vytvoření krajinné památkové zóny na území Ralska 

8. Informace o akcích Geoparku Ralsko 

9. Informace o možnostech dotační podpory 

10. Různé 

11. Závěr 

 

Bod č. 1 – Zahájení 

Jednání Komise Rady Libereckého kraje Revitalizace Ralska (dále jen „Komise“) zahájil a řídil 

J. Ulvr, předseda Komise.  

 

Bod č. 2 - Schválení programu jednání 

Přítomní členové Komise schválili program jednání.  

 

Bod č. 3 – Kontrola plnění úkolů  

Žádné úkoly nebyly zadány. 

 

Bod č. 4 – Aktuální informace týkající se realizace FVE v areálu bývalého vojenského 

letiště 

J. Ulvr omluvil z jednání zástupce společnosti Energie Ralsko, s.r.o. Ing. Zbyňka Miklíka a Ing. 

Petra Lenkvíka a podal informace k aktuálnímu stavu. K záměru se dne 10. dubna 2026 konalo 

v kulturním domě v Ralsku setkání s veřejností a další se uskuteční ještě před komunálními 

volbami. Město Ralsko připravuje uspořádání referenda, které by se mělo konat současně s 

komunálními volbami. Zatím ale není jasné, jaké otázky budou v referendu položeny. 

J. Klápště doplnil, že Liberecký kraj bude respektovat výsledek referenda. Dále informoval o 

návrhu akceleračních zón pro obnovitelné zdroje energie, které jsou v Ralsku navrhovány 

celkem 3. Podle zatím neoficiálních informací budou ale zóny pro větrnou energii v Libereckém 

kraji vypuštěny. Návrh vypořádání došlých připomínek k vymezení akceleračních oblastí bude 

Ministerstvem pro místní rozvoj předložen ke schválení do vlády, která rozhodne. Návrh 

akceleračních oblastí pro sluneční energii Liberecký kraj nerozporoval. 

M. Otta podal bližší informace k připomínkám zaslaným ze strany Libereckého kraje. Za resort 

životního prostředí byl zaslán nesouhlas s vymezením oblasti pro větrnou energii AOV26 
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Ralsko, a to například kvůli nedostatečnému vyhodnocení kumulativního vlivu, negativnímu 

vlivu na krajinný ráz, absence komunikace s obcemi apod. Liberecký kraj zároveň celou 

záležitost diskutoval s dotčenými obcemi, které s vymezením akceleračních oblastí na svém 

území nesouhlasí. Dále byly uplatňovány připomínky týkající se nesouladu se Zásadami 

územního rozvoje Libereckého kraje, a to například kvůli překryvu s koridorem silnice II. třídy 

a biokoridorem nebo nesouladu navržených oblastí pro větrnou energii se schématem pro 

větrnou energii ze Zásad územního rozvoje Libereckého kraje. Ve spolupráci se společností 

Energie Ralsko, s.r.o. byly připraveny také připomínky ke konkrétním územním opatřením pro 

navrženou plochu pro sluneční energii na letišti Hradčany. Konkrétně se jednalo například o 

námitky k maximální výměře areálu, jeho oplocení či zákazu realizace v době hnízdění. 

Dále informoval, že v návrhu vypořádání připomínek, který byl zaslán Ministerstvem pro 

místní rozvoj, se předpokládá vypuštění všech oblastí pro větrnou energii v Libereckém kraji, 

připomínky k návrhům opatření pro akcelerační oblast pro sluneční energii Hradčany ale 

akceptovány nebyly. 

J. Klápště doplnil, že i přesto, že by v Libereckém kraji nebyly žádné akcelerační zóny pro 

větrnou energii vymezeny, neznamená to, že zde žádné větrné elektrárny nebudou realizovány. 

Dodal ještě, že kdyby se dotčené obce k návrhu vymezení akceleračních oblastí na svém území 

vyjádřily kladně, Liberecký kraj by jejich stanovisko podpořil. 

M. Krčmář upozornil na dvě možnosti, které mohou jít proti sobě. Pokud totiž obyvatelé Ralska 

v referendu vyjádří nesouhlas s výstavbou fotovoltaické elektrárny na letišti v Hradčanech, 

bude to znamenat i nesouhlas s akcelerační oblastí. 

J. Klápště reagoval, že pokud bude akceptovat výsledek referenda, nebude do budoucna 

Liberecký kraj investorem projektu fotovoltaické elektrárny. 

M. Otta dodal, že pokud nebude akcelerační oblast vymezena, tak to automaticky neznamená, 

že na daném území žádný projekt nevznikne, a obráceně, i když akcelerační oblast vymezena 

bude, tak to neznamená, že tam FVE bude realizována. V případě vymezení akceleračních 

oblastí se jedná pouze o procesní zjednodušení – jedno tedy nepodmiňuje druhé. 

 

Bod č. 5 – Větrný park Ralsko 

J. Ulvr na úvod informoval, že se dne 31. března 2026 na krajském úřadě uskutečnil k tématu 

větrného parku v Ralsku workshop se zástupci společnosti ČEZ, kteří zde informovali, že od 

záměru ustupují. Důvodem je především neodpovídající výkon oproti původním 

předpokladům. 

Z. Hlinčík sdělil, že se workshopu také zúčastnil a byl překvapen nelogickým postupem 

společnosti ČEZ, kdy měření větru proběhlo již v prosinci a ustoupení od projektu bylo 

oznámeno až v březnu. 

J. Ulvr doplnil, že došlo i k zmatkům s nepřesným zákresem dotčeného území. 

M. Krčmář následně promítl vizualizace, jak by záměr větrných elektráren vypadal z různých 

pohledových směrů. 
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Bod č. 6 – Návrh vymezení akceleračních oblastí na území Ralska a jeho připomínkování 

Problematika vymezení akceleračních oblastí pro obnovitelné zdroje energie a jeho 

připomínkování Libereckým krajem byla řešena v rámci bodu č.4. 

 

Bod č. 7 – Informace k možnosti vytvoření krajinné památkové zóny na území Ralska 

M. Krčmář představil návrh předložený na Ministerstvo kultury k vytvoření krajinné 

památkové zóny Ralsko (KPZ), který ministerstvo následně nařídilo prověřit. Představil 

dotčenou oblast nacházející se na území bývalého vojenského prostoru, která zaujímá plochu 

161 km2 na 20 katastrálních územích.  

Dále detailněji představil jednu z lokalit, historické katastrální území Palohlavy a vývoj 

struktury jeho krajiny. Upozornil na to, že zde nedochází k výrazné proměně krajiny, čímž je 

toto území cenné. 

M. Krčmář dále prezentoval detaily některých zaniklých terénních reliktů historických staveb 

a lidské činnosti. 

Hlavním řešitelem úkolu je generální ředitelství Národního památkového ústavu, které se 

v rámci dvoudenní výjezdní schůzky bylo s daným územím seznámit a následně rozhodlo o 

tom, že území splňuje předpoklady a je možné v přípravě podkladů pokračovat. Územní rozsah 

zůstane dle návrhu, ale jeho pozdější změny nejsou vyloučeny a budou k diskusi. Část území 

zasahuje také do Středočeského kraje. Snahou je zasáhnout co nejméně obydlené oblasti, aby 

místní obyvatelé nebyli zbytečně zatíženi administrativními nároky. 

J. Ulvr se dotázal, kdo tento podnět/záměr podal a zda již byla problematika diskutována také 

s Libereckým krajem. 

M. Krčmář reagoval, že v tuto chvíli je vše ve fázi odborného vyhodnocování, komunikováno 

bylo například s odbornými ústavy a Geoparkem Ralsko, který tento podnět podal, a další kroky 

se budou podnikat následně. Zároveň odmítl souvislost vyhlášení KPZ s možností realizace 

větrných elektráren, jelikož záměr KPZ představuje několikaletou práci archeologů. 

Dále proběhla diskuse nad možností vyhlášení KPZ i přes nesouhlas dotčených obcí a kraje, 

což se ale nepředpokládá, jelikož ministerstvo kultury obecně dbá na názory vlastníků. 

M. Krčmář upozornil na to, že v Libereckém kraji již dvě KPZ vymezeny jsou, a to Zahrádecko 

a Lembersko, a nepřináší to s sebou výraznější problémy. 

Následně proběhla diskuse ohledně přínosů vyhlášení KPZ, smyslu celého řízení a omezení pro 

místní obyvatele z toho plynoucích. KPZ představuje významný turistický potenciál, přitáhne 

lidi a přispěje tak například k rozvoji služeb či diverzifikaci cestovního ruchu v oblasti. Pro 

případnou výstavbu nebo údržbu nemovitostí bude nutné mít stanovisko orgánů památkové 

péče, ale je rovněž možné zpracovat plán ochrany, ve kterém budou nadefinovány činnosti 

nevyžadující již další samostatné stanovisko. V rámci KPZ bude možné vymezovat i nové 

zastavitelné plochy a budou respektovány územní plány. Rovněž bude možné vybudování 

fotovoltaických elektráren či například stellplatzů. Stále to ale bude představovat určitý 

regulační prvek a omezení pro obyvatele a další rozvoj území. 
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J. Růžička vyjádřil pochybnost o cennosti některých území v rámci vymezené oblasti, kdy jeho 

značnou část představuje bývalá vojenská oblast s množstvím pozůstatků po vojenské činnosti 

a nutná bude také součinnost s Vojenskými lesy a statky. 

M. Krčmář reagoval, že Vojenské lesy a statky jsou informované a hospodaření v lesích se řídí 

lesními hospodářskými plány. Kvůli množství reliktů je vše konzultováno s orgány památkové 

péče. 

Z hlediska projednávání návrhu je předpokládáno, že po prověření potenciálu území Národním 

památkovým ústavem bude informován také starosta města Ralsko. Nápad na vyhlášení KPZ 

vzešel od Archeologického ústavu Akademie věd ČR a podnět zaslal i Geopark Ralsko. 

M. Otta zdůraznil, že je důležité, jakým způsobem bude probíhat prezentace hodnot, které se 

mají v území chránit, a dotázal se, o jaké hodnoty se jedná. 

M. Krčmář odpověděl, že základem je kulturní krajina, která vznikla působením člověka a 

v případě Ralska jsou určující relikty zaniklé krajiny, které řešil člověk. Kromě reliktů staveb 

může jít například i o aleje. V rámci prověřování území bude vytvořena definice hodnot včetně 

popisu. Tato fáze může trvat i několik let. Případný plán ochrany bude následně možné přijmout 

pro celou KPZ nebo jen pro její část. 

L. Mrázová doplnila, že vyhlášení KPZ vnímá jako příležitost, která může pomoci rozvoji sídel 

a služeb v nich. 

J. Ulvr zdůraznil, že by bylo vhodné projednat návrh se samosprávami. 

M. Krčmář reagoval, že s komunikací se samosprávami počítají a budou spolupracovat také 

s odborem kultury, památkové péče a cestovního ruchu Krajského úřadu Libereckého kraje. 

Následně nevyloučil ani komunikaci ve větším měřítku, například formou workshopů. 

 

Bod č. 8 – Informace o akcích Geoparku Ralsko 

L. Mrázová podala informaci o činnosti a plánovaných akcích a aktivitách Geoparku. 

V roce 2026 budou ukončeny dva velké projekty. Prvním z nich je Virtuální muzeum, u kterého 

budou na podzim představeny výstupy. Druhým projektem je Fenix zaměřený na vzdělávání 

pedagogů. 

Z připravovaných akcí zmínila historicko-krajinné setkání v zaniklé obci Olšina, dvě 

geologické exkurze v červnu a červencovou cyklistickou exkurzi po cyklomagistrále Ploučnice. 

Dále informovala o skautském Intercampu, který proběhl na letišti v Hradčanech, kde se 

Geopark prezentoval geologickým stánkem.  

V příštím roce se budou více soustředit na akce na Ploučnici v souvislosti s realizací česko-

švýcarského projektu. 
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Bod č. 9 – Informace o možnostech dotační podpory 

M. Otta informoval o nových dotačních výzvách, které by mohly být pro členy Komise 

zajímavé.  

Z Operačního programu Životní prostředí bude od 1. 7. 2026 otevřena výzva na protipovodňová 

opatření a zadržování vody v krajině. 

Z Nadace ČEZ je možné žádat o podporu na výsadbu a obnovu dřevin (od 1. 6. do 31. 7. 2026) 

a na úpravy a obnovu sítě turistických a cyklistických tras (od 1. 9. do 30. 9. 2026). 

 

Bod č. 10 – Různé 

Členům Komise byla prezentována pozvánka od společnosti DIAMO na den otevřených dveří 

konaném v areálu NDS 10 ve Stráži pod Ralskem v sobotu 13. června 2026 od 9 do 14 hodin. 

J. Růžička informoval, že je s leteckým spolkem řešena nová smlouva k užívání letiště na dobu 

neurčitou (s výpovědní lhůtou 6 měsíců), stávající smlouva je do konce roku 2026. Dále sdělil, 

že se Liberecký kraj snaží o legalizaci využívání prostoru letiště pro výcvik složek IZS a armády 

a že jsou v poslední době často kontaktováni organizátory motoristických akcí, pro které ale 

nechtějí povolení vydávat. 

 

Bod č. 11 – Závěr 

J. Ulvr jednání zakončil návrhem termínů pro příští jednání Komise, které se uskuteční 

ve středu 23. září 2026 od 12 hodin v Liberci. 

 

 

 

 

 

 

……………………………………… 

Mgr. Jiří Ulvr 

předseda Komise Rady Libereckého kraje Revitalizace Ralska 
 
 

 

 
 

 

zapsala: Mgr. Zuzana Šiftová 

tajemník Komise Rady Libereckého kraje Revitalizace Ralska 
 

Liberec, 15. června 2026 

https://opzp.cz/dotace/109-vyzva/
https://opzp.cz/dotace/109-vyzva/
https://www.nadacecez.cz/cs/vyhlasovana-grantova-rizeni/stromy-102525
https://www.nadacecez.cz/cs/vyhlasovana-grantova-rizeni/podpora-regionu-1-184923

